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Revitalizace Staré Ponávky – pilotní akce města Brna v rámci mezinárodního projektu ReuRiS
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ReuRiS – Mezinárodní program 
revitalizace řek
 
Statutární město Brno je jedním z partnerů mezinárodního projektu REURIS 
– Revitalizace řek a jejich okolí v urbanizovaném území měst.

Tento tříletý projekt financovaný z Operačního programu 
Nadnárodní spolupráce Střední Evropa byl zahájen v září 
2008 a jeho ukončení je naplánováno do konce roku 
2011.

Do projektu je zapojeno osm partnerů z šesti měst České 
republiky, Polska a Německa. Partnerskými městy jsou 
Brno, Plzeň, Katovice, Bydhošť, Lipsko a Stuttgart.

Problematika toků protékajících urbanizovaným 
územím je společná všem zúčastněným měs-
tům.

Ačkoli jsou vodní toky a jejich údolní nivy 
chráněny ze zákona jako významné krajin-
né prvky, jejich stav, především ve městech, 
tomu zdaleka neodpovídá.

Proto se partneři projektu rozhodli společně při-
stoupit k řešení tohoto tématu a na příkladech 

a zkušenostech z jednotlivých lokálních projektů 
vytvořit mezinárodní manuál ověřených přístupů 
k revitalizacím vodních toků ve městech. 

Hlavním cílem projektu REURIS je nalezení kom-
plexního mezioborového řešení problematiky re-

vitalizace vodních toků v městském prostoru s ohle-
dem na všechny související specifické cíle.

Město Brno se do projektu ReuRiS zapojilo vlast-
ním pilotním projektem – Revitalizace Staré Ponávky. 

Celkový rozpočet města Brna v tomto projektu je 6,6 mil. Kč, 
z čehož 5,6 mil. Kč je financováno z prostředků Evropského fondu pro 
Regionální rozvoj.

cílem pilotní akce je komplexní příprava revitalizace Staré Po-
návky a navazujícího okolního území, na jejímž základě by měl 
být tento tok a jeho okolí přetvořeny v modro-zelenou osu plno-
hodnotně začleněnou do života města. 

V letošním roce končí tříletý proces přípravy, v následujících letech by 
měla postupně navazovat realizace jednotlivých úseků v návaznosti na 
připravenost daného území. 

Bydhošť – revitalizace Starého kanálu 
(vizualizace)

Brno – koryto Svitavského náhonu 
protéká pod obloukem železničního 
viaduktu

Katovice – revitalizace údolí Slepiotky

Stuttgart – místo pilotního projektu 
– potok Feuerbach v místě bývalých 
sportovišť

Univerzita Lipsko – město Grimma
Plzeň – u Sv. Jiří (soutok Úslavy 
a Berounky v Doubravce)


